西共体向尼日尔政变军人下通牒

法国大使馆遭冲击

西非国家经济共同体(西共体)7月30日对尼日尔政变军人实施制裁,并要求其一周内释放遭扣押的总统穆罕默德·巴祖姆并让其重新执政,否则可能使用武力加以解决。

同一天,支持政变的示威者冲击法国驻尼日尔大使馆,被警方驱散。

"一切措施"

西共体领导人7月30日在尼日利亚首都阿布贾召开紧急会议,要求尼日尔政变军人在一周内释放巴祖姆并让他恢复履行总统职权,否则,西共体将采取"一切措施"恢复尼日尔宪法秩序。

"这类措施可能包括使用武力……"会议公报说,西共体成员国国防部长届时将立即会晤。包括尼日尔在内,西共体共有15个成员国。

西共体轮值主席、尼日利亚 总统博拉·提努布说:"我们没有 时间发出警告信号……是时候行 动了。"

西共体和由8个西共体成员 国组成的西非经济货币联盟当天 宣布制裁措施,包括关闭同尼日 尔的边界,禁止商业航班前往尼 日尔,暂停同尼日尔的商业和金 融转账,冻结尼日尔官方资产,停 止援助,冻结尼日尔改变军人资 产并禁止旅行。

巴祖姆7月26日遭总统卫队部分军人扣押。当天深夜,政变军人代表宣布成立保卫祖国国家委员会,解除巴祖姆总统职权,由军人政权接管国家事务。联合国安理会7月28日发表声明,强烈谴责尼日尔政变,要求立即无条件释放巴祖姆。地区国家、非洲联盟、美国和欧洲联盟等谴责政变,拒绝承认军人政权。

能否见效?

西共体紧急峰会召开前一 天,尼日尔政变军人警告,峰会目 标是批准同一些西共体之外的非 洲国家和某些西方国家共谋发起 一次"迫在眉睫的军事干涉"。

政变军人发言人阿马杜·阿卜杜拉曼说:"我们要再次提醒西 共体或者其他冒险家,我们保卫 祖国的决心坚定。"

法新社说,尚不清楚西共体是否以及会如何使用武力。去年,西共体国家同意组建一支地区安全部队,以打击极端武装并阻止军事政变。然而,这支联合部队如何组建、资金从哪里来,连轮廓都没有。

尼日尔政府总理乌胡穆杜· 穆罕默杜说,西共体制裁会造成 "灾难性"后果,缘由是尼日尔严 重依赖国际伙伴帮助克服财政困 难

政变发生时,穆罕默杜身在 国外。他在法国首都巴黎接受法 兰西24电视台采访时说:"我清 楚尼日尔的脆弱性。从我过去担 任财政部长时,到出任总理后,我 清楚尼日尔经济和财政状况。这 个国家无法抵御这类制裁。"

过去三年,西共体曾对发生 政变的马里、布基纳法索和几内 亚实施制裁。一些政治分析师 说,尽管金融制裁导致债务违约, 但这类制裁对平民造成的伤害比 军方更大。上述三国军方都同意 恢复宪法秩序,但落实过程进展 寥寥。

据路透社报道, 乍得总统穆罕默德·伊德里斯·代比在峰会期间同尼日利亚总统提努布会晤, 主动提议前往尼日尔同政变军人对话。尼日尔国家电视台画面显示,代比抵达并同政变军人见面。

尼日尔前任总统穆罕默杜·伊素福7月30日在社交媒体上说,他有意同政变军人谈判,让巴祖姆恢复总统职权。

冲击使馆

数以千计的尼日尔民众7月 30日在首都尼亚美议会大楼外 集会,展示对政变的支持。按照 路透社的说法,示威者受到政变 医人激毒

一些人走向法国大使馆,呼喊"打倒法国"等口号。示威者萨尼·伊德里萨说:"我们来这里表达我们对法国干涉尼日尔事务的不满。尼日尔是一个独立的主权国家,所以,法国的决定对我们没有任何影响。"

一些示威者试图爬上法国大 使馆的外墙,另一些人焚烧法国 国旗。路透社说,这一场景与去 年9月邻国布基纳法索发生政变 后法国驻布大使馆的遭遇相似。

法新社报道,有人拆掉法国大使馆的标牌,丢在地上踩踏。

警方驱散了示威者。一些照片显示,法国大使馆围墙着火;一些人被送上救护车,腿上有血。

法国政府谴责针对使馆的暴力活动,说任何袭击法国侨民或者法国利益的行为将招致迅速且强硬回应。

法国外交部长卡特琳·科隆 纳告诉卢森堡广播电视台,当天 下午形势重回平静,法方暂时不 作撤侨打算。法国外交部说,尼 日尔有大约600名法国侨民。

长期以来,尼日尔是西方国家在萨赫勒地区反恐的关键盟友之一。打击对象包括"基地"恐怖组织和极端组织"伊斯兰国"。

美国、法国、意大利和德国在尼日尔都有驻军,担任军事教官,或参与反恐。法国驻军1500人,美国驻军1000人左右。

尼日尔是世界上最贫穷的国家之一,铀矿资源丰富。

据新华社电



黎巴嫩一难民营发生武装冲突造成至少6人死亡

7月30日,黎巴嫩南部西顿市附近的艾因·哈勒瓦难民营升起浓烟。

据黎巴嫩国家通讯社报道,黎南部城市西顿附近的艾因·哈勒瓦巴勒斯坦难民营7月30日发生武装冲突,造成至少6人死亡、30多人受伤。报道说,在冲突中,巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)一名指挥官及其4名伙伴被打死,一名其他派别的武装人员身亡。艾因·哈勒瓦难民营是目前黎巴嫩境内12个巴勒斯坦难民营中最大的一个,登记在册的巴勒斯坦难民超过5.4万人。

俄罗斯暂停 从不友好国家 进口鱼类 和海产品制品

新华社莫斯科7月 31日电 俄罗斯动植物 检验检疫局网站日前发 布的消息显示,根据俄罗 斯联邦政府令,该局自7 月31日起暂停向对俄采 取特别经济措施(不海 好)国家发放鱼类和海产 品制品许可证。该措施 有效期至2023年年底。

禁止进口的产品包括鱼类制品和鱼类罐头制品,鲟鱼鱼子酱及其替代品,甲壳类、软体类和其他水生无脊椎类海产

品制品及其罐头制品等。 此外,根据俄罗斯联 邦政府令,俄罗斯还将从 8月1日起将来自不友好 国家的葡萄酒进口关税 由12.5%提升至20%。该 措施的有效期同样至 2023年年底。

美国西部高温 导致今夏农作物病虫害严重

新华社洛杉矶 7月30日 电 今年入夏以来,美国西部 地区很多地方不断遭受热浪袭 击,气温连创新高。这不仅给 当地人日常生活带来麻烦,也 催生了严重的农作物病虫害, 导致农作物大面积遭受损失。

自6月始,摩门蟋蟀入侵了 美国西部多个主要农业州,初 步估计将使数以百万计英亩(1 英亩约等于0.405公顷)的农田 受损。摩门蟋蟀并不是蟋蟀, 而是属直翅目螽斯科。这种昆 虫并不会飞,但通过跳跃和爬 行,每天移动距离可达2公里, 而且生命力极强。

专家指出,今年美国西部气候异常,冬春雨水极多,夏季骤然高温,导致摩门蟋蟀数量激增,这些昆虫成千上万只形成群落,然后一波波地横扫西部的小麦、向日葵和苜蓿田。被车辆压死的摩门蟋蟀甚至会在高速公路上形成数公里长的暗红色地带。当地农民使用吹叶机、扫雪机甚至铲车等设备

阻止成群的摩门蟋蟀靠近农田,并呼吁联邦政府从空中向虫害蔓延的路径上喷洒杀虫剂以保护作物,但收效有限。目前,这场虫灾给农作物造成的损失总额尚待评估。

与此同时,随着8月收获季节到来,玉米穗虫灾害也在西部农业区显现出来。据当地媒体报道,在科罗拉多州一个主要农业区,30%至40%的甜玉米作物都受到这种病虫害的破坏。玉米穗虫是一种农业害虫,对谷物类农作物具有强大破坏力,尤其是玉米。同时,玉米穗虫也侵袭西红柿、豌豆、卷心菜、生菜、秋葵、辣椒、菠菜、南瓜和红薯等。

更多专家和研究指出,异常高温和干旱是导致美国西部今年出现摩门蟋蟀和玉米穗虫灾害的主要原因,但更严重的问题在于,短期极端天气背后是长期气候变化,它会改变一些农业害虫的生活习性,使之更难防治,从而造成更大损失。

韩国周末高温天气造成至少17 人身亡

新华社首尔7月31日电 据韩联社报道,7月29日和30日周末两天,韩国至少17人因 高温酷暑死亡。

韩联社援引韩国消防部门消息说,死者多为高龄老人,大部分人是在田间务农时死亡,被发现时体温很高。韩国最近连日出现高温天气,受影响的主要

地区包括庆尚道、忠清道、京畿道、全罗北道等。

韩国气象部门预计,高温天 气将持续至8月初。

韩国疾病管理厅发布的数据显示,截至当地时间7月30日16时,全国范围内共报告73例热射病等中暑病例,仅7月29日就有6人疑似死于热射病。